
DOCUMENTI UTILI PER LA COMPILAZIONE DELLA DICHIARAZIONE ISEE: 
N.B. I DATI SONO RIFERITI A TUTTI I COMPONENTI IL NUCLEO FAMILIARE ISCRITTO 
ALL’ANAGRAFE, CONIUGI NON RESIDENTI, PERSONE A CARICO IRPEF DEI COMPONENTI IL NUCLEO 
FAMILIARE ANAGRAFICO E A TUTTI GLI ALTRI CASI PREVISTI DAL DPCM 221/1999, DPCM 242/2001 E 
S.M.I   
 

SITUAZIONE ANAGRAFICA: 
 DOCUMENTO DI IDENTITÀ VALIDO; 
 CODICI FISCALI;  
 CERTIFICATO DI INVALIDITÀ SUPERIORE AL 66% RILASCIATO DALLA COMMISSIONE ASL; 
 CERTIFICATO DI HANDICAP CON ASSISTENZA PERMANENTE CONTINUATIVA E GLOBALE 

RILASCIATO DALLA COMMISSIONE ASL; 
 CERTIFICATO DI INVALIDITA’ DI GUERRA, MUTILATO, INVALIDO DI SERVIZIO CAT. 1° ALLA  5°; 
 SENTENZA DI SEPARAZIONE o DIVORZIO. 

 
SITUAZIONE REDDITUALE: 

VALORE DEL REDDITO COMPLESSIVO (DICHIARAZIONE REDDITI) O DEL REDDITO IMPONIBILE 
(CERTIFICAZIONE CUD): 
 ULTIMO MODELLO 730 (reddito complessivo) 
 ULTIMO MODELLO UNICO da cui verranno estrapolati dati dai QUADRI RN, CM, RE, RG e RQ 
 ULTIMO MODELLO CUD RIGO 1,2 
 PER I COLLABORATORI DOMESTICI: Dichiarazione sostitutiva di CUD rilasciata dal datore di lavoro (non i 

bollettini di versamento contributi);  
 PER I PRODUTTORI AGRICOLI: Dichiarazione IRAP allegata al modello UNICO  

 
ATTENZIONE: per chi è proprietario di immobili e/o terreni è indispensabile il mod. 730 per i lavoratori dipendenti 

o il mod. Unico per i lavoratori autonomi; 
 

SITUAZIONE PATRIMONIO IMMOBILIARE (CASE, FABBRICATI TERRENI): 
 CONTRATTO DI LOCAZIONE E ULTIMA RICEVUTA DI  PAGAMENTO (per gli assegnatari di casa popolare 

è necessaria la lettera allegata alla bolletta d’affitto, per la determinazione del canone regionale); 
 DICHIARAZIONE ICI RIFERITA AD OGNI SINGOLA PROPRIETÀ IMMOBILIARE O TERRIERA  

posseduta al 31/12/2010 da cui sia possibile ricavare la rendita e/o il valore catastale (modulo completo e non 
bollettini di versamento) necessaria per chi non presenta dichiarazione dei redditi; 

 MUTUI PER ACQUISTO o COSTRUZIONE IMMOBILI (NON RISTRUTTURAZIONE): documentazione 
attestante la quota capitale residua al 31.12.2010. 

 
SITUAZIONE PATRIMONIO MOBILIARE: 

 SALDO DEL CONTO CORRENTE E/O LIBRETTO BANCARIO E/O POSTALE alla data del 31.12.2010 
(ANCHE IN CASO DI CONTESTAZIONE con persone di un diverso nucleo familiare); 

 “POSIZIONE TITOLI” al 31.12.2010 (ANCHE IN CASO DI COINTESTAZIONE con persone di un diverso nucleo 
familiare) rilasciata dalla banca o da altro ente gestore mobiliare in caso di possesso di: TITOLI DI STATO, 
OBBLIGAZIONI, CERTIFICATI DI DEPOSITO E CREDITO, BUONI FRUTTIFERI E ASSIMILATI, AZIONI E 
QUOTE DI ORGANISMI DI INVESTIMENTO COLLETTIVO DI RISPARMIO ITALIANI O ESTERI, 
PARTECIPAZIONI AZIONARIE IN SOCIETÀ ITALIANE ED ESTERE QUOTATE IN MERCATI 
REGOLAMENTATI, MASSE PATRIMONIALI AFFIDATE IN GESTIONE AD UN SOGGETTO ABILITATO; 

 Codice ABI della banca;  
 IMPRESE INDIVIDUALI O PARTECIPAZIONI IN SOCIETÀ NON QUOTATE IN BORSA:   *** 

o Ultimo Bilancio  (PATRIMONIO NETTO O QUOTA PATRIMONIO NETTO = CREDITI – DEBITI); 
 
o Chi NON ha l’obbligo di Bilancio: ULTIMA ANNOTAZIONE LIBRO BENI AMMORTIZZABILI 

(PATRIMONIO NETTO O QUOTA PATRIMONIO NETTO = RIMANENZE + BENI 
AMMORTIZZABILI – AMMORTAMENTI). Vedi pagina successiva 

 ASSICURAZIONI VITA: se stipulate da più di 5 anni, ESTRATTO CONTO DEL TOTALE DEI PREMI VERSATI 
alla data del 31.12.2010. 

 
Attraverso il sito  www.inps.it/Servizi/ISEE/  è possibile fare una “Simulazione” del calcolo 



*** IMPRESE INDIVIDUALI O PARTECIPAZIONI IN SOCIETÀ NON QUOTATE IN BORSA: 
 
 

Prospetto di bilancio compilato ai fini della presentazione della Dichiarazione Sostitutiva Unica ai fini ISE e ISEE (art. 3 
comma 2 lett. e) e h) del DPCM 7 maggio 1999 n. 221) 

 
 
Il/La  sottoscritto/a ……………………………………………………………………………………. 

Codice Fiscale ⁭⁭⁭⁭⁭⁭⁭⁭⁭⁭⁭⁭⁭⁭⁭⁭, in qualità di 
 
Titolare della ditta individuale e/o Socio della Società ……………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 

Dichiara quanto segue 
 
Aziende per le quali è obbligatoria la redazione del bilancio: 
 
Patrimonio  netto risultante dall’ultimo bilancio approvato anteriormente alla data di presentazione della dichiarazione sostitutiva 
unica ai fini ISE e ISEE è pari a Euro   
 
 
Quote di competenza del Patrimonio Netto (personale e di spettanza di altri componenti del nucleo familiare) 
 
 
Cognome e Nome Quota di 

partecipazione 
Patrimonio Netto di Competenza 

  Euro 
  Euro 
  Euro 
 
 
Aziende per le quali NON è obbligatoria la redazione del bilancio: 
 

Prospetto al 31 Dicembre ________ (anno di cui presento il reddito) 
 

Somma delle rimanenze finali A Euro 

Costo complessivo dei beni ammortizzabili B Euro 

Quote ammortamento relative al complesso dei beni materiali 
ammortizzabili C Euro 

Beni immateriali ammortizzabili, disponibilità liquide, altre 
attività D Euro 

Patrimonio mobiliare da indicare in dichiarazione ISE e ISEE 
(A + B – C + D) (A + B – C + D) Euro 

 
 
Quote di competenza del Patrimonio Netto (personale e di spettanza di altri componenti del nucleo familiare) 
 
Cognome e Nome Quota di 

partecipazione 
Patrimonio Netto di Competenza 

  Euro 
  Euro 
  Euro 
 
 
In fede, 
 
 
Data ……………………   Firma leggibile ……………………………………….. 


